

2023年宁夏公共资源交易额超674亿元

1月18日,记者从自治区公共资源交易管理局获悉

2023年我区公共资源交易平台累计完成项目交易**13203**个
成交金额**674.95**亿元

其中 用水权和排污权交易量增长幅度较大,交易主体参与度和活跃度持续上涨,市场配置资源的效率效益不断提升

重大项目支撑作用显著

- 政府投资重大项目累计进场交易**1619**个,占建设工程项目的**28.9%**
- 交易金额**101.61**亿元,占建设工程项目的**24%**

交易便捷度持续提高

我区基本实现各类工程建设项目电子化招投标

- 累计完成电子招投标项目**5486**个,占项目总数的**97.9%**,较2022年提高了**4.9**个百分点
- 累计完成不见面开标项目**4980**个,占电子标的**90.8%**,较2022年提高了**6.1**个百分点
- 农业工程不见面开标系统于2023年年底完成了上线运行

远程异地评标不断深化

远程异地评标已成为工程建设项目的主要评标形式

- 全年远程异地评标项目占工程建设项目总数的**70.6%**
- 从各交易中心承担的主副场数量来看,主场数量最多的是固原市交易中心,共**1148**个,承担副场最多的是自治区交易中心,共**2319**个

市场开放度持续增高

我区招投标领域营商环境持续优化,潜在投标人参与市场竞争的热情不断高涨

- 全年参与项目投标的企业共**59784**家(次)
- 平均每个项目参与竞争的企业有**11**家,相较于2022年提高了**57%**
- 平均每亿元交易金额有**141**家企业参与竞争,相较于2022年提高了**42%**

医药采购态势向好

全区公立医疗机构医药集中采购工作开展顺畅

- 采购配送率稳中有升
- 临床需求得到有效保障
- 全年采购总金额**62.28**亿元,较2022年增长**23%**

交易成本持续下降

工程建设项目共收缴投标保证金**3.74**亿元,较2022年下降**61.6%**

- 免收投标保证金的项目共计**4965**个,占工程建设项目总数的**88.6%**
- 共为**34261**家投标企业解绑资金占用约**41**亿元

住宅类用地成交金额稳定增长

尤其是下半年银川土拍规则限价取消以后,交易市场更加活跃

- 从成交金额看,银川市住宅类用地成交金额**40**亿元,占全区住宅类用地成交总金额的**64%**
- 从成交地块数量看,吴忠市是2023年的供地大户,总计成交**28**宗地块,占住宅类用地交易总数的**45%**

文字:王瑞 制图:何亚男

宁夏跨省区开展“政校企”联动促高校毕业生就业

本报讯(记者 马刚)1月15日至16日,自治区人力资源和社会保障厅组织人力资源开发服务中心、就业与创业服务局及区内8所高校相关负责人赴福建省福州市、厦门市开展人力资源交流合作,通过座谈交流、直播带岗、访企拓岗等方式,拓宽我区高校毕业生等青年就业渠道。

本次活动是自治区人社厅首次探索闽宁两地政校企合作、政企合作模式的新尝试。考察组一行深入福建飞毛腿股份有限公司、厦门天马微电子有限公司、厦门弘信电子科技股份有限公司等重点企业访企拓岗,各高校与福州市、厦门市人社局、重点企业负责人开展交流对接。

“我们与区内8所高校协同联动,携手福建省、厦门市人社部门共同举办闽宁人力资源合作交流活动,为企业、高校和高校毕业生搭建平台、提供舞台,实现企业与人才双向奔赴,就业与用工融通发展。”在直播带岗专场活动中,自治区人社厅相关负责人做客直播间,围绕宁夏风土人情、就业环境等,与网友实时互动交流。宁夏大学、北方民族大学等高校就业工作负责人也受邀推荐高校毕业生信息、特色专业等,福建省5家重点企业在线提供就业岗位657个,吸引了近2万人次在线观看。

宁夏大学2024届毕业生共7514人,其中本科专业(含专业方向)84个,毕业生4872人;硕士研究生专业91个,毕业生2513人;博士研究生专业16个,毕业生129人。

“福建作为中国改革开放的前沿地区,拥有众多优秀的企业和创新的资源。我们希望能够借鉴福建的先进经验,加强双方的交流与合作,共同推动高校与企业的发展,为毕业生提供更多的实践机会和就业渠道。”在座谈交流中,宁夏大学党委书记黄河说,以此次访企拓岗为契机,希望推动闽宁两地企业与高校建立长期合作关系,促进高质量充分就业。

志合者,不以山海为远。2023年以来,自治区人社厅持续加强与东西部相关省份人力资源部门交流合作,先后组织146家重点企业赴甘肃、江苏、陕西等地开展联合招聘活动,累计提供就业岗位3600余个,达成就业意向680余人。

我区持续打造“崇军行动”金名片 让退役军人获得感成色更足

本报讯(记者 周一青 陈瑶)1月18日,记者从全区退役军人事务工作会议上获悉,2023年以来,我区建立健全面向全国、纵横衔接、系统完备、覆盖全域的“大崇军”网络,推动“崇军行动”从重点领域转向社会全域,从试点探索走向全国经验,从系统共化为全区共识,成为新时代退役军人工作高质量发展的金名片。

据介绍,为让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人,去年以来,我区全面启动“崇军行动2.0版”,建成了涵盖衣食住行、业教保医等多个领域,贯通退役安置、就业发展、健康养老全生命周期的“崇军链”,推出“崇军养”“崇军学”“崇军购”等系列产品,让退役军人获得感、幸福感、荣誉感不断增强;强化优抚褒扬,连续19年提高优抚对象抚恤生活补助标准,为198名荣立二等功以上功勋的退役军人和优抚对象提供短期疗养,优待证申领进入常态化;成立宁夏退役军人关爱基金会,组织实施“情暖老兵”“爱可以听见”等系列公益主题活动,走访慰问困难对象5865人次,发放救助资金443.4万元,为973名退役军人免费配发助听器。

为助力退役军人在奋斗中实现自身价值,我区在搭建平台上下功夫,持续擦亮“宁夏老兵”品牌。去年,我区“老兵志愿服务队”达到701支1.4万人,开展志愿服务活动3214次;“老兵宣讲团”增加到30支373人,开展宣讲活动1191场次;“老兵文艺工作队”增加到27支563人,开展送演活动120场次。我区选培“老兵政治指导员”592人,服务受众1万多人次。

石市完成今年首个跨省远程异地工程建设项目评标

本报讯(见习记者 张适清)“各位专家,今天的项目评审结束,谢谢参与。”近日,随着河南省新郑市公共资源交易中心工作人员的声音落下,石嘴山市参与的2024年首场跨省远程异地评标工程建设项目——新郑市城市更新咨询服务项目评标工作顺利完成。这也是自去年公共资源交易二期系统上线以来,石嘴山市开展的首个跨省异地评标。

本次远程评标合作以新郑市为主场,石嘴山市为副场,两地同步随机抽取专家组成评标委员会。专家通过远程视频会议系统和评标系统实现在线音视频实时交互、文件同步共享,并利用多因子评标终端进行身份验证、人脸识别、电子签名确认。同时专业技术人员全程跟踪督办,确保评审规范、高效。经过近5个小时的专业评审,评标工作最终顺利完成。

近年来,石嘴山市持续扩大公共资源交易合作“朋友圈”,促进评标专家资源互联互通,着力打造公平竞争的市场环境。截至目前,已与山东省、河南省及山东省滨州市、河南省新郑市等5省8市签订跨省远程异地评标协议,实现工程建设项目交易更加阳光、公平、透明。

“爱助事实孤儿”项目让全区290名困境儿童温暖过冬

本报讯(记者 刘惠媛)“46万元助学激励基金目前已发放结束,这笔经费将助力全区290名困境儿童温暖过冬。”1月18日,记者从银川市社会组织孵化基地公益慈善指导服务中心获悉,由海南成美慈善基金会发起、宁夏吴善社会工作发展服务中心负责实施的2023年“爱助事实孤儿”项目,把关爱的触角延伸到需要帮助的困难家庭。

据悉,宁夏地区爱助事实孤儿项目——“爱助成长”自2018年落地宁夏,已累计发放助学激励基金452万元,资助2426人。



1月18日,在银川市兴庆区银古路街道“忘忧草残疾人之家”,大家边聊天边动手制作钩针、一个个精致、灵动的新年玩偶“诞生”了。“忘忧草残疾人之家”位于该街道云和社区,面积近1000平方米,是银古路街道办事处牵头成立的残疾人综合性服务中心,为辖区残疾人提供就业、日间照料、学习培训、康复训练、健康咨询、心理辅导、纠纷调解、免费按摩、免费送餐等服务。本报记者 马楠 王洋 摄

我们的节日·腊八



1月18日,一位小朋友在吃腊八粥。当日,彭阳县“浓情腊八 万事‘粥’全”腊八民俗文化节活动在城阳乡杨坪村举行。 本报见习记者 李昊斌 摄



1月18日,银川市金凤区满城北街街道中强巷社区志愿者为居民送腊八粥。 本报记者 杨超 摄



1月18日,在固原六盘山机场,抵达固原的旅客喝上暖心腊八粥。当天,固原市开展“暖锅暖腊八粥”送温暖公益活动。 本报见习记者 何娟亮 摄



1月18日,在东绕城高速公路贺兰山收费站,货车司机收到暖心礼包。当天,由中国公路学会、自治区交通运输厅等发起的“情暖征途”为货车司机送温暖活动启动。 本报记者 张唯 摄



1月18日,市民在“农星好年货购迎新春”第三届暖冬年货节暨宁夏便民生活超市开业庆典活动现场吃腊八粥。 本报记者 李峰 摄

我区首批新能源教练车投入使用

本报讯(记者 赵磊)1月18日,首批12辆C2新能源教练车在宁夏天豹汽车驾驶培训学校投入使用,开启了我区“绿色驾培”新模式。

为积极响应国家节能减排的号召,解决学驾人员对新源汽车驾驶技能的需求,宁夏天豹汽车驾驶培训学校完成对银川北门旅游汽车站的改造,将其建设成为集C1、C2小型车训练场与科目二社会化考场为一体,符合国家行业标准的汽车驾驶培训学校,并引进12辆新能源教练车。

当天,记者在现场看到,首次投入使用的新能源教练车为白色比亚迪轿车,在外观、结构和操作方法上,新能源教练车与传统教练车相比并无太大差别。不同的是,新能源教练车是在原有普通教练车的基础上,把燃油发动机改为电力驱动,在驾驶操作与驾驶感觉上,新能源教练车优于同车型燃油教练车。“新能源教练车有环保、噪音小、节约培训成本等优点,新能源教练车同样能取得较好的培训效果,还能大幅度降低传统教练车在燃料和维护等方面的成本。”宁夏天豹驾校校长冯建胜介绍,目前,12辆C2新能源教练车已在原银川北门旅游汽车站后院的新校址投入使用。

乡村行看振兴

顾家桥村分红比过年还热闹

本报记者 乔素华

1月18日,银川市西夏区贺兰山西路街道芦花洲小区锣鼓喧天。

“什么事,这么热闹?”
“顾家桥村股份经济合作社分红呢!”
米面油整齐摆放如长龙,锣鼓敲得震天响,一黄一红两只狮子欢快跳跃……
村民说:“真比过年还热闹!”

2023年,依靠农贸市场、营业房租、停车场收益、闲置土地出租等,顾家桥村集体经济收入112万元,此次为1766名股民分红68万元。同时,为全村172名70周岁以上的村民

发放米面油等福利。

“吴生银!”听到念自己的名字,吴生银笑着跨上台。
“1600元。”顾家桥村党支部副书记杨玉平把钱递给吴生银手中说:“你再数一下!”
“村里给村民办的好事,数啥呢,不用数!”吴生银把钱直接揣进上衣兜里。

不数钱的不止吴生银一人。“村集体经济壮大了,我们相信村里不会给村民少发一分。”
“信任归信任,钱必须当面数清!”杨玉平坚持让领钱的村民现场点清。

沙坡头区村集体收入破亿元大关

本报讯(记者 王文革)1月17日,记者从中卫市沙坡头区委组织部了解到,去年该区162个村集体经济收入达到1.29亿元。村集体收入10万元以上的村达100%,超50万元的村53个。

“在村集体合作社的带动下,我种了9棚蘑菇,其中5棚是温室大棚蘑菇,一年四季都能采。”当日,沙坡头区东园镇瑞应村蘑菇大棚里种植户吴建民正组织工人采收蘑菇。靠种植蘑菇,他年收入

近80万元。

瑞应村曾因集体经济薄弱等问题连续两年被列为软弱涣散村。村党支部痛定思痛,成立了种植合作社打造菌菇培育车间和标准化菌棒生产线,打通菌菇产业上下游产业链。“去年生产菌棒28万个,联农带农带动群众种植蘑菇63棚。”瑞应村党支部书记李财说,去年村集体总收入123万元,带动种植户收入280余万元。

沙坡头区以村党支部领办合作社为阵

地,持续做大集体经济蛋糕,使村集体经济的造血功能和带动能力不断增强。先后实施扶持壮大村集体经济项目137个,实现经济薄弱村、软弱涣散村、移民村全覆盖。

“因地制宜兴产业促增收,抱团发展添动力激活力。”沙坡头区委组织部负责人介绍,通过领导包抓、项目扶持、一村一策等路子,沙坡头区村集体经济业态多点开花,实现产业发展、群众增收、共同富裕。